

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 255 (10526)

Суббота, 25 декабря 1976 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ПЛЕНУМ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

В четверг, 23 декабря, состоялся очередной пленум Первоуральского горкома КПСС. С участием секретарей первичных партийных организаций, представителей профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей пленум обсудил итоги октябрьского [1976 г.] Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации. С докладом по этому вопросу выступил делегат XXV съезда КПСС, первый секретарь горкома партии М. Е. Морозов.

В прениях по докладу выступили делегат XXV съезда КПСС, секретарь парткома Новотрубного завода В. П. Федоров, директор хромпикового завода В. М. Секираж, секретарь партбюро совхоза «Уткинский» Н. И.

Кадочникова, депутат Верховного Совета РСФСР, старший вальцовщик стана «220» Новотрубного завода С. Д. Бабин, партгрупорг, шофер автобазы № 8 С. С. Ужегов, директор треста столовых В. В. Февралева, секретарь парткома треста Уралтяжтрубстрой В. В. Мочалов, директор Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей И. Т. Послухаев.

Пленум принял развернутое постановление, в котором определены конкретные меры, обеспечивающие успешное выполнение решений октябрьского [1976 г.] Пленума ЦК КПСС и задач, вытекающих из положений и выводов, сделанных Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым в выступлении

на этом Пленуме.

Рассмотрен организационный вопрос. Из кандидатов переведены в члены горкома КПСС Ю. С. Дмитриев, секретарь партбюро завода технологического оборудования, и И. Т. Послухаев, директор Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей.

Сегодня на второй странице газеты публикуется изложение доклада первого секретаря горкома КПСС М. Е. Морозова. Отчет об обсуждении доклада будет опубликован в очередном номере газеты.

С. ИВАНОВ.



### 60-летию Великого Октября — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## ПОСЛЕДОВАТЕЛИ

Заканчивается первый год десятой пятилетки. Для коллектива нашего цеха он памятен тем, что в трудных условиях мы сумели преодолеть все препятствия и досрочно рапортовать о выполнении социалистических обязательств. Все, что намечали, сделали. Плоды наших усилий окупались. Об этом красноречиво свидетельствуют показатели: производительность труда по сравнению с прошлым годом повысилась на два и семь десятых процента, резко увеличился и достиг 91 процента выпуск бихромата калия со знаком качества, сэкономлено более 120 тысяч рублей. Это результат огромного энтузиазма трудящихся цеха. Большое спасибо и нашим смежникам из восьмого цеха, которые, повысив качество раствора бихромата натрия, стали поставлять нам безукоризненно добротное сырье.

Трудовая вахта наполнилась более емким, полноценным содержанием в связи с постановлением октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, письмом делегатов XXV съезда нашей партии Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу и его приветствием к уральцам. Каждый рабочий поставил перед собой конкретную и ясную цель — работать ежемесячно с опережением графика. Это позволило 52 правофланговцам уже к середине декабря рапортовать о досрочном выполнении социалистических обязательств. Проникновенных слов благодарности заслуживают упаковщик С. Ахтиямутдинов, реакте-

щик хромового ангидрида Н. Б. Галеев, аппаратчик хромового дубителя Д. А. Мосунов, слесарь А. П. Карлыков. Среди смен первенствуют коллективы мастеров Э. И. Перфилова и И. Л. Соловьева, среди бригад — электрики В. А. Скорынина.

Легко и радостно сейчас ощущать силу коллектива, его целеустремленность. А ведь начинали мы год, говоря откровенно, в тяжелых условиях. Не раз возникала неопределенная ситуация с обеспечением цеха основными видами сырья. К примеру, из-за низкого качества руды коллектив восьмого цеха снизил сортность полуфабрикатов, поставляемых нам. Однако люди сумели сконцентрировать усилия, в дальнейшем с лихвой наверстали упущенное.

Очень нам помог смелый повышения эффективности и качества работы. В нем участвовали все до единого, решили не просто подавать предложения, но и организовали на каждом участке, рабочем месте соревнования за повышение производительности, улучшение добротности изделий. В итоге сейчас у нас внедрено 189 предложений с экономическим эффектом 126 тысяч рублей.

Весомый вклад в досрочное выполнение планового задания внесла реконструкция цеха. Только перевод процесса изготовления монокроматных растворов на так называемую горячую травку позволил нам значительно улучшить условия труда, сэкономить 70,7 ты-

сячи погонных метров бельтинга, 330 тонн гипохлорита кальция, резко улучшить качество бихроматных щелочков.

Сделано немало. Но каждый из нас сознает, что второй год десятой пятилетки — это новый шаг в нашем движении вперед, и он должен быть отмечен еще более высокими достижениями. Стремясь достойно встретить 60-летие Великого Октября, мы приняли новые социалистические обязательства. Решили довести выпуск хромового ангидрида до 50 процентов, бихромата калия до 93 процентов, сэкономить 300000 киловатт-часов электроэнергии, 1200 гигакалорий пара, внедрить 45 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 150 тысяч рублей.

Вступая в широкое социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Советской власти, мы в полной мере осознаем большую ответственность, возложенную на нас. Быть в авангарде соревнования нелегко, но почетно. Думаем, что коллективы других цехов завода не останутся от нас. А мы слово свое держим!

А. ШМИДТ,  
начальник сдвма цеха хромпикового завода.

На снимке: аппаратчики из смены мастера Э. И. Перфилова Татьяна Ильичина Мирзаянова, Анатолий Петрович Романов и Владимир Егорович Чунов.

Фото Н. Булыгина.

### \* По примеру делегатов XXV съезда КПСС НА РЕКОРДНОМ УРОВНЕ

Чем короче отрезок времени, отделяющий нас от знаменательного юбилея, тем выше накал социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября. Флаг на мажте победителей ударных недель у конторы завода железобетонных изделий и конструкций уже поднимается трижды: в честь смены мотористов бетонного узла Г. П. Жук, мотористов растворного узла В. И. Бутакова и бригады формовщиков А. В. Черепанова.

Самоотверженно, с полной отдачей сил трудятся формовщики бригады А. П. Кужко из второго, столяры-сборщики Н. А. Кочержова из третьего цехов. Они ежемесячно перевыполняют социалистические обязательства в натуральных пока-

зателях, экономят время, материалы. Столяры Н. А. Кочержова, например, выдают по 8,1—8,2 квадратных метра изделий вместо 7,34 по норме.

— Добрый пример, — рассказывает председатель завкома профсоюза А. Б. Иванов, — показывают инициаторы пичина по достойной встрече 60-летия Советской власти формовщики бригады Ю. А. Плюснина, которые ежедневно сдают на склад по 5,85 кубометра бетонных изделий на человека. Это очень высокая производительность, — на 0,35 кубометра больше обязательств.

А. ПЕСТОВ,  
бригадир формовщиков второго цеха завода ЖБИИК, нештатный корреспондент.

## БУДУЩЕЕ СТАРОГО ЗАВОДА

Коммунистическая партия уделяет особое внимание развитию сельского хозяйства в Нечерноземной полосе — вновь подтвердил октябрьский Пленум ЦК КПСС. Это значит, что с каждым годом стране все больше будет требоваться удобрений.

У нас их выпускает коллектив Крыловского известкового завода. Но, к сожалению, 20 тысяч тонн в год известковой муки, поступающей с предприятия, коллективу трудится 100 человек, то после обновления с 1977 года решено начать реконструкцию старого завода. В пла-

не треста Уралтяжтрубстрой предусматривается освоить более одного миллиона рублей. А производство известковой муки довести до 300 тысяч тонн в год.

С увеличением производства вырастет и число работающих. Если сейчас в коллективе трудится 100 человек, то после обновления предприятия их будет 300. Поэтому одновременно с промышленным строи-

тельством будут возведены новые дома, детский комбинат, фельдшерский пункт, два магазина и столовые. Всего же на их возведение намечено израсходовать 3,5 миллиона рублей.

Там, где сегодня стоят деревянные домики, вырастет новый рабочий поселок с многоэтажными благоустроенными домами.

А. НИКОЛАЕВ,  
нештатный корреспондент.

## ПРОСМОТР «ПОВЕСТИ О КОММУНИСТЕ»

22 декабря во Дворцах культуры динасового и Новотрубного заводов, кинотеатре «Восход» состоялось общественные просмотры нового документального фильма «Повесть о коммунисте», посвященного 70-летию Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

Кинолента очень ярко по-

казывает страницы жизни нева в годы Великой Отечественной войны. И, конечно же, участники просмотра картины «Повесть о коммунисте» с волнением встретили кадры, на которых запечатлены исторические дни работы XXV съезда КПСС.

В. ОСНОВИН,  
инструктор горкома партии.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

28 декабря в 14 часов во Дворце культуры Новотрубного завода созывается заседание Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся (10-я сессия 15 созыва).

На обсуждение сессии выносятся вопросы:

1. О плане развития местного хозяйства и культуры города на 1977 год. О бюджете города на 1977 год. Докладчик Ю. Ф. Финадеев, председатель горисполкома.
2. Отчет о работе постоянной комиссии по культуре. Докладчик Г. П. Швецов, председатель комиссии.

Заседания постоянных комиссий проводятся в 10 часов в здании горкома КПСС и горисполкома.

## БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ КОММУНИСТОВ ГОРОДА

Из доклада первого секретаря горкома КПСС М. Е. МОРОЗОВА

О КТЯБРЬСКИЙ (1976 г.) Пленум ЦК КПСС рассмотрел и одобрил план развития народного хозяйства СССР на десятую пятилетку, Государственный план развития народного хозяйства и бюджет страны на второй год пятилетки. С большой речью на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. В его речи, материалах Пленума ЦК КПСС показаны итоги работы партии и народа за время, прошедшее после XXV съезда КПСС, определены задачи по дальнейшему выполнению его решений.

Опыт работы в первом году десятой пятилетки показывает, что коллективы промышленных предприятий нашего города имеют большие возможности для успешного выполнения намеченных планов. За 11 месяцев выпуск продукции увеличился на 3,2 процента по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. План по валу выполнен на 101,7, а по реализации — на 100,7 процента. Сверх плана произведено 9047 тонн стальных труб, 12613 тонн диносовых изделий, 11410 тонн концентрата железной руды, 854 кубометра соевых изделий, сотни тонн хромовых солей и много другой продукции. Всего сверхплановой продукции реализовано на 4,7 миллиона рублей.

Заслуга работников промышленности в том, что прирост объемов производства достигнут при снижении численности производственного персонала на 362 человека, что равно численности коллектива такого предприятия, как завод трубчатых строительных конструкций.

Этот успех — свидетельство осуществления на предприятиях технических и организационных мер, широкого развития социалистического соревнования.

Вместе с тем восемь предприятий не выполнили план от начала года по валу, семь предприятий — по реализации продукции. Десять предприятий не справились с установленными заданиями по росту производительности труда. Новотрубный завод «Искра», завод трубчатых строительных конструкций, Уральский завод теплоизоляционных изделий, Коуровский леспромхоз, завод ЖБИИК и Первоуральский лесопункт в текущем году не выполняют заданий по всем важнейшим технико-экономическим показателям. На этих предприятиях уровень организации труда и производства не отвечает возросшим требованиям.

Еще в начале года бюро городского комитета КПСС рассматривало на заседании хозяйственную деятельность на заводе «Искра», роль дирекции и партийной организации. Часть из рекомендаций выполняется, тем не менее делается далеко не все для улучшения работы предприятия. Не случайны поэтому срывы, факты штурмовщины, низкой исполнительской дисциплины даже среди руководителей. Шесть раз в нынешнем году завод не выполнял месячных заданий, недала более 7600 единиц электросварочного оборудования.

2 стр.

В ноябре не реализовал продукции на 490 тысяч рублей. Это отставание не могли перекрыть другие предприятия, в результате промышленность города не выполнила ноябрьского плана.

Дирекции Новоуткинско-го завода «Искра» (А. М. Самсонов), партийному бюро (Л. В. Кутюхина) необходимо укреплять инженерные кадры, обеспечить четкое взаимодействие заводских служб, в том числе и занимающейся реализацией продукции. На будущий год предстоит решение сложной задачи по освоению мощностей нового производственного корпуса. Городская партийная организация вправе ожидать, что освоение дополнительных мощностей позволит значительно улучшить технико-экономические показатели работы этого предприятия.

Неудовлетворительно продолжает работать Первоуральский лесопункт. Здесь плохо организован труд, низкая дисциплина. Неудовлетворительно работает также завод трубчатых строительных конструкций. От начала года это предприятие недодало продукции на 245 тысяч рублей, а план ноября по реализации выполнен всего лишь на 60 процентов.

Некоторые хозяйственные руководители, видимо, уверовали в безнаказанность за невыполнение государственных планов. Это относится, в частности, к директору Первоуральского лесопункта В. М. Спицыну, на которого критика уже не действует. Если это так, то исполкому городского Совета депутатов трудящихся надо делать по руководителю организационные выводы.

Примерно то же самое можно сказать в адрес хозяйственных руководителей треста Уралтяжтрубстрой и завода ЖБИИК. В прошлые годы завод работал стабильно. Ныне трест не организовал приемку товарного бетона с новых мощностей в Нижних Сергах. В итоге предприятие не выполнит годовой план на 400 тысяч рублей.

Подобные негативные моменты в работе недопустимы во втором году пятилетки. Всем хозяйственным руководителям, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям необходимо повысить ответственность каждого работника за выполнение государственных планов по всем технико-экономическим показателям.

Значительные по своим масштабам задачи выдвигаются перед промышленностью города в десятой пятилетке. По предварительным подсчетам объем валовой продукции должен возрасти на 23,1 процента, производительность труда — на 18,8 процента. На 19 процентов возрастет валовой выпуск продукции на Новотрубном, диносовом заводах, в рудоуправлении, на заводе по ремонту горного оборудования. На первом из этих предприятий предстоит в сжатые сроки освоить мощности цеха В-8, ввести в строй еще один волоочильный цех — В-7, провести большую реконструкцию действующих цехов.

На диносовом заводе планируется увеличение производства более сложных огнеупоров. Например, объем производства безобжиговых изделий для футеров-

ки сталеразливочных ковшей должен возрасти в 2,2 раза. Будет продолжено сооружение туннельных печей, что позволит улучшить условия труда и повысить обжиг тяжеловесных огнеупоров. Вместе с тем планируемый уровень технического переоснащения, внедрение научной организации труда позволят поднять производительность всего лишь на 6,6 процента, что крайне недостаточно. Дирекции, партийному бюро завода необходимо принять дополнительные меры для обеспечения запланированного на десятую пятилетку уровня повышения эффективности производства.

На заводе по ремонту горного оборудования намечается ввести мощности для производства десяти тысяч тонн оборудования и четырех тысяч тонн труб из каменного лития. Предприятие уже сейчас ощущает недостаток квалифицированных станочников. Поэтому необходимо создавать действенную систему подготовки кадров, закреплять их. Администрации, партийной организации следует настойчиво решать вопросы по оснащению предприятия станками с программным управлением, разработать меры более интенсивного роста производительности труда, так как намечаемый рост ее за пятилетие на 16,5 процента ниже возможностей завода.

Не предусматривается сколько-нибудь значительного расширения производства в рудоуправлении. Весь прирост объемов выпуска продукции будет получен за счет повышения производительности труда. На 23,1 процента предполагается увеличение объемов производства на хромиковом заводе. Этот прирост также будет достигнут за счет повышения производительности труда, реконструкции производства и интенсификации технологических процессов.

На заводе трубчатых конструкций, Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций, заводе термоизоляционных материалов и Крыловском известковом объеме производства возрастет почти в 2,4 раза. На этих предприятиях будут вводиться новые мощности.

В Коуровском леспромхозе, в Первоуральском лесопункте и Билимбаевском лесхозе намечается увеличение вывозки древесины на 5 процентов. Наверное, это правильно. Так как внимание руководителей должно быть сосредоточено на хозяйском отношении к лесным богатствам, а более полной переработке древесины. Резервы здесь богаты. Чтобы использовать их, руководителям Коуровского леспромхоза надо ускорить ввод мощностей по лесопилению, улучшить использование техники, пустить в дело огромные запасы древесины, скопившиеся на нижнем складе.

На 25 процентов возрастет за пятилетку объем производства на предприятиях, специализирующихся на выпуске товаров народного потребления. Именно здесь предстоит сделать серьезную заявку на расширение ассортимента и улучшения качества продукции.

Сложные задачи решали бы коллективы треста Уралтяжтрубстрой и суб-

подрядных организаций. Несколько дней назад прокатана первая труба в цехе В-8 Новотрубного завода, до конца года будет предъявлен к сдаче в эксплуатацию производственный корпус на заводе «Искра». Горожане получат свыше 80 тысяч квадратных метров жилой площади. Тем не менее за 11 месяцев трест Уралтяжтрубстрой не освоил на строительном — монтажных работах 902 тысячи рублей только по объектам города. Сорвана сдача в эксплуатацию школы в восьмом микрорайоне, столовых в совхозе «Первоуральский» и на птицефабрике. Под урозой срыва своевременная сдача в эксплуатацию инфекционной больницы.

Не выполняются коллективом треста Уралтяжтрубстрой задания по росту производительности труда. В четырех строительных управлениях из пяти уровень выработки ниже планового. Здесь велики потери рабочего времени из-за неудовлетворительной организации труда. Бригадный подряд в то же время не получил должного распространения. Руководители треста и строительных управлений оправдываются тем, что эта форма организации труда требует, мол, четкого обеспечения объектов строительными материалами и техникой. Для чего же тогда далеко не малочисленный управленческий аппарат в строительном управлении и управлении производственно-технологической комплектации?

Опыт строительных трестов нашей области показывает, что применение бригадного подряда повышает производительность труда не менее чем на 20 процентов. Примеры тому есть и в нашем городе. Поэтому необходимо добиться, чтобы метод бригадного подряда был не редким исключением, а широко распространенным в коллективах треста Уралтяжтрубстрой и субподрядных организациях.

Не отвечают требованиям и качественные показатели строительства. Только 63 процента жилья сдано в текущем году с оценкой «хорошо», ни одного объекта не сдано с оценкой «отлично».

Для устранения штурмовщины в строительстве следует серьезно заняться внедрением системы непрерывного планирования и поточного строительства жилья и объектов соцкультбыта по опыту «Орловской непрерывки». Потребуются организовать четкое взаимодействие между заказчиками и строителями. Эту работу должен возглавить исполком городского Совета депутатов трудящихся. Нельзя не сказать о порочной практике некоторых руководителей, которые включают в план капитального строительства объекты, не обеспеченные технической документацией, финансированием.

Планами предприятий-заказчиков и треста Уралтяжтрубстрой предусмотрено закончить строительство второй очереди цеха В-8 и во втором же году пятилетки ввести в эксплуатацию цех В-7 на Новотрубном заводе, закончить строительство завода трубчатых строительных конструкций, сдать мощности Новоуткинско-го завода

«Искра» и на новом заводе металлоконструкций. Значительные работы предстоит выполнить по реконструкции действующих цехов, большую программу жилищного и культурно-бытового строительства.

Ответственные задачи в десятой пятилетке стоят перед тружениками совхозов города и птицефабрики. К 1980 году объем валовой продукции предусмотрено увеличить на 31,5 процента, в том числе овощей — на 62 процента, мяса — на 27,5, молока — на 25,8 процента, яиц — на 2,7 миллиона. Нынешний год показал, что эти задачи по плечу нашим хозяйствам. Выращен высокий урожай всех сельскохозяйственных культур. Государству продано более 2 тысяч тонн картофеля, 3800 тонн овощей, что намного превышает установленные задания. При этом надо отметить, что хозяйства полностью обеспечили себя семенами под урожай нового года. Значительно больше, чем в прошлом, заготовлено кормов. Как следствие — задания по продаже молока и яиц совхозом «Первоуральский» и птицефабрикой успешно выполняются.

Тем не менее план по сдаче мяса государству городом не будет выполнен. Дело в том, что совхоз «Уткинский» неудовлетворительно организует откорм животных, не выполняет заданий по привесам.

В новом году с помощью предприятий промышленности надо расширить свиноферму треста столовых минимум на 1000 голов, организовать откорм свиней на пищевых отходах, выращивать поросят для продажи населению.

Рубежи, намеченные на десятую пятилетку по росту производства сельскохозяйственной продукции, требуют дальнейшей специализации и концентрации производства, перевода его на промышленную основу. Вся эта работа должна осуществляться с активной помощью эффективных предприятий.

В совхозе «Первоуральский» необходимо задействовать 200 га орошаемых земель, построить лукохранилище на 200 тонн, пленочные теплицы — на 17 тысяч квадратных метров, зимние теплицы — на 30 тысяч квадратных метров, построить несколько коровников, складов для минеральных удобрений и другие объекты. На птицефабрике предусматривается строительство цехов для производства бройлерного мяса. В совхозе «Уткинский» необходима реконструкция ряда животноводческих помещений, строительство кормоцеха, складских помещений.

Далее докладчик говорит о задачах по развитию в городе транспорта, связи, бытового обслуживания и торговли, производства товаров культурно-бытового и хозяйственного обихода. Кстати, организация работы по производству этих товаров в нашем городе была подвергнута недавно резкой критике на заседании бюро областного комитета партии. Организаторская деятельность городского комитета КПСС в этом направлении признана неудовлетворительной. Партийным организациям необходимо производство товаров народного потребления взять под неослабный кон-

троль, установленные задания по их производству рассматривать, как минимальные.

Важнейшим условием успешного выполнения заданий десятой пятилетки надо считать реконструкцию действующих предприятий при минимальных капитальных вложениях, обеспечивающую повышение эффективности производства и улучшение качества продукции. Надо признать, что на предприятиях медленно разрабатывается и внедряется комплексная система управления качеством продукции. Постановления горкома КПСС по этим вопросам выполняются неудовлетворительно. Не случайно доля продукции высшей категории качества увеличивается очень медленно и составляет лишь 6 процентов от общего объема.

Вызывает беспокойство и состояние дел по развитию научной организации труда. Хозяйственные руководители перестали уделять этой проблеме должное внимание.

В десятой пятилетке еще крепче должны стать связи предприятий с научно-исследовательскими учреждениями. Третья областная научно-техническая конференция наметила крупные мероприятия по Новотрубному, хромиковому, диносовому заводам, Новоуткинскому заводу «Искра», тресту Уралтяжтрубстрой. Осуществление их даст эффект 12 миллионов рублей.

Докладчик говорит о высоком трудовом и политическом подъеме на предприятиях промышленности, транспорта и строительства. По примеру рабочих — делегатов XXV съезда КПСС Свердловской области, инициатива которых по достойной встрече 60-летия Советской власти нашла высокую оценку Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, коллективы Новотрубного и хромикового заводов приняли встречные планы по производству продукции. Бригада трубоэлектросварщиков, возглавляемая Б. В. Хаминным, решила программу двух лет десятой пятилетки выполнить к 60-летию Великого Октября, внести на лицевой счет 7 тысяч рублей. Три годовых нормы на монтаже жилья решила выполнить к юбилею Советской власти бригада заслуженного строителя РСФСР В. В. Политикова. На хромиковом заводе по примеру аппаратчика цеха № 8 В. И. Алексеева рабочие приняли личные творческие планы на десятую пятилетку и борются за их выполнение.

В завершающие дни первого года десятой пятилетки партийные организации призваны направить всю организаторскую и политическую работу на выполнение решений октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС. Первоистинное внимание следует уделить повышению авангардной роли коммунистов на производстве и в общественной жизни.

В заключение М. Е. Морозов выразил уверенность, что коммунисты, все трудящиеся и индустриального Первоуральска с честью выполнят решения XXV съезда КПСС, октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и последующих решений партии.

# ОТДЕЛ ОФИЦИАЛЬНОЙ ХРОНИКИ

Успешно завершают первоуральцы первый год десятой пятилетки: план одиннадцати месяцев по валовому выпуску продукции реализован на 101,5, а по производительности труда — на 101,3 процента. Сейчас по примеру рабочих — делегатов XXV съезда КПСС Свердловской области коллективы предприятий города взяли высокие социалистические обязательства по достойной встрече 60-летия Советской власти. Так, трудящиеся Новотрубного завода за счет комплексного плана совершенствования техники и технологии, других мероприятий решили получить сверх плана 1977 года 8000 тонн труб. Встречный план хромпиковцев — произвести продукции на четверть миллион рублей. Широкою поддержкой на предприятиях находят инициатива станочников 28 цеха Новотрубного завода В. Н. Азанова, Е. Н. Популковского и бригады трубозлектросварщиков Б. В. Хамнинова, решивших встретить знаменательный юбилей высокими достижениями в труде. Одобряя эту инициативу, бюро горкома КПСС рекомендовало партийным, профсоюзным и комсомольским организациям всемерно содействовать ее дальнейшему распространению. Бюро предложило также секретарям партийных организаций и председателям комитетов профсоюзов уделить большое внимание социалистическому соревнованию по личным творческим планам трудящихся.

Бюро горкома партии, исполком городского Совета и бюро горкома ВЛКСМ приняли постановление провести в марте-июне будущего года городской смотр самодеятельного художественного творчества трудящихся, посвященный 60-летию Великого Октября. Утвержден оргкомитет из 14 человек. Его возглавит заместитель председателя горисполкома С. И. Никитин.

Депутатская постоянная комиссия по здравоохранению Билимбаевского поселкового Совета, руководит которой Г. М. Похожаева, проверила состояние охраны труда, техники безопасности и профилактики заболеваний на промышленных предприятиях поселка. Выяснилось, что все рабочие, инженерно-технический персонал регулярно проходят медицинские осмотры, нуждающиеся в лечении поставлены на диспансерный учет. Однако условия труда в зимнее время еще далеки от совершенства. Так, на УЗТИ и заводе ТИМ нет тепловых воздушных завес, на БЭЗСКИДе мойка деталей не механизирована, в цехах сквозняки. Не налажен питьевой режим в горячих цехах. Результаты проверки обсуждены на заседании исполкома поселкового Совета.

Исполком Битимского сельского Совета утвердил план отдыха учащихся школ № 38 и 40 в зимние каникулы. Программа составлена интересно. Например, школьники Битимки получили приглашение побывать в школе № 201 имени З. Космодемьянской Москвы. Ребята из Крылосова посетят спектакли областного ТЮЗа. Предусмотрены другие поездки в Свердловск, лыжные соревнования, туристские походы, новогодние праздники.

Людмила Николаевна хлопотала с раннего утра. К вечеру ждала гостей на прощанье сына Николая. Метала на стол нехитрое угощение: соленья, варенье, заготовленные с лета. Когда все было готово, присела. Оглядела придирчивым взглядом закуски: вроде бы все-таки эдак. Сложила на колени усталые руки, подвинулась: «Смотри ж ты, времечко-то как бежит. Давно ли Николка под стол пешком ходил, а теперь вот на службу проважню. Быстро вырос сынок...»

Материнские раздумья прервали гости. И тишины как не бывало. Первыми пришли братья Людмилы Николаевны Виктор Николаевич, Вячеслав Николаевич и Николай Николаевич Мичуровы. С порога давай громкогласно утешать:

— Что, мать, приуныла? Радоваться надо, гляди, какого сына вырастила!

После первых тостов племянник попросил:

— Дядя Николай, начинай любимую, мичуровскую. У Николая Николаевича голос густой, красивый, вывел на ровном дыхании:

«Степь да степь кругом, путь далекий лежит...» Песню дружно подхватили, пели так, словно вкладывали в нее всю душу. И никто в поселке Прогресс Коуровского леспромхоза не удивлялся тому, что получалась песня у них, как у настоящих артистов, у хорошего заслуженного хора. Только прохожие останавливались да замечали, прислушались: «Мичуровы поют».

Лишь спустя некоторое время, когда я узнала эту добрую семью поближе, я поняла, что хороша у нее не только песня, но и сама жизнь, трудовая, рабочая, без единой фальшивой нотки.

Самый старший из Мичуровых, Николай Михайлович, приехал в Коуровку из деревни Каменки, что неподалеку, тоже на берегу реки Чусовой. Привела его большая любовь к лесу. Не погнушался тяжелой профессией грузчика, устроился на лесозавод. Потом и жену с пятерыми детьми перевез. Дом срубил добротный, век простоят.

Началась Великая Отечественная война, и Николая Михайловича направили на строительство баллонного цеха Новотрубного завода. Потом, когда возвели цех, так и остался на заводе, работал во фронтовой бригаде.

Дома, на лесозаводе, его сменил старший сын Виктор. Только профессию он

РАСКАЗЫ  
О РАБОЧИХ  
ДИНАСТИЯХ

## ЗОВЕТ ГУДОК ЗАВОДСКОЙ

выбрал потруднее, чем отец. Пошел в кузницу молодобойцем. Мать, Мария Титовна, украдкой вздыхала: «Не надорвался бы парнишка». А тот (откуда силы брались!) по 12 часов махал тяжелым молотом, только бы станки работали да лесопильные рамы не отказали. Бывало, дома после смены приляжет отдохнуть, мать будит:

— Витюша, свет два раза мигнул, тебя вызывают. Знать случилось что-то.

Вскочит паренек — и миглом на завод. Знал, что производство не должно простаивать.

Минув год. И мать стала поднимать уже не одного Николая. Без среднего сына, электрика Вячеслава, тоже редкая ночь обходила. В световую сигнализацию на заводе внесли дополнение: мигнет свет один раз — нужен Вячеслав, дважды — Виктор.

Пришла пора, подросла Людмила. И тоже вслед за братьями на лесозаводе устроилась станочницей в тарный цех. Прибежала после первой смены довольненькая:

— Все, братики, теперь я с вами равная. Рабочая! А дерево-то как пахнет! Лесом, лугом. Прекрасно!

Младший, Николай, позаиводовал: «Везет же людям. Самостоятельные». Он уже потихоньку мечтал о том, как будет управлять заводскими машинами: хотел стать механиком. И мечта сбылась. Окончил курсы механиков и после службы в армии тоже пришел на лесозавод.

Теперь по утрам, когда заводской гудок призывает разрушать тишину поселка, пятеро Мичуровых спешат на завод: вернувшийся из города отец, трое сыновей и дочь.

Дни шли за днями. Выходили в мастера Мичуровы. Стал коммунистом Виктор Николаевич. Избрали его секретарем партийного комитета Коуровского леспромхоза. Четыре года он возглавлял партийную организацию предприятия. Сегодня Виктор Николаевич — заместитель предсе-

дателя рабочкома профсоюза.

Вячеслав Николаевич сменил профессию. Стал хорошим шофером. А Николай Николаевич по-прежнему механик. Только теперь он возглавляет бригаду на монтаже оборудования. Самые молодые в ней Виктор Тараченков и Андрей Рахмьянов порой удивляются: «Как это у вас, Николай Николаевич, все получается? Машину вы будто чувствуете, всякий винтик знаете». Мичуров лишь улыбается. Может, вспоминает, что в свои 20 лет он уже во многом разобрался, работа любимая не страшилась. Что поделаешь, время другое было.

Не нахвалятся в тарном цехе Людмилы Николаевны. Одинаково хорошо управляет и на пилораме, и на торцовочном станке.

А совсем недавно в рабочие ряды заготовителей пришло еще одно поколение Мичуровых. Сын Вячеслава Николаевича Валерий и дочь Людмилы Николаевны Галина.

Валерий окончил лесотехнический техникум, назна-

чили мастером на погрузке. В 20 лет он уже руководил работой 85 человек. И неплохо справлялся. А нынче молодежь леспромхоза избрала его секретарем комитета комсомола. Много у него планов. Хочется парню внести в комсомольскую жизнь яркий огонек активности, дружбы. Рассказывает:

— Думаем на погрузке создать комсомольско-молодежную бригаду. Как в Новотрубном, например. Такую, чтоб один за всех и все за одного.

Дядя, Виктор Николаевич, улыбается: «Добьется своего. Он у нас упорный. В Мичуровых пошел».

...Пройдет несколько дней, и после капитального обновления вступит в строй лесозавод. Перед завершением всех работ зашла речь о том, надо ли восстанавливать гудок. Кое-кто говорил: «Кому он нужен? У каждого будильник есть». Только большинство признавало: «С гудком и завод роднее. Привыкли уже». А Мичуровы, и старшие, и младшие, просто не мыслили завод без гудка. Возможно, что все они отлично помнили, как скорбно прогудел он, проважню в последний путь их отца и дедушки Николая Михайловича Мичурова. Человека, для которого завод стал судьбой. Судьбой он стал и для его детей и внуков. Так что пусть живет заводской гудок, приглашая на работу новое поколение!

Т. ВАЖЕНИНА.

### ■ ТВОЙ МОЛОДОЙ СОВРЕМЕННОК

В цех профилактики депо станции Кузино комсомолец Николай Серегин пришел, не имея специальности. Но уже через полтора месяца он хорошо освоил профессию слесаря по ремонту ходовой части тепловозов. В этом ему очень помог опытный наставник Василий Леонидович Кочев, который тепло отзывался о своем подопечном.



На снимке: слесарь Николай Серегин. Фото Д. Киреева.

### Из редакционной ПОЧТЫ

## Награды солдата

В 1940 году Александр Симонов был призван в ряды Советской Армии. Службу начал на флоте. Овладеть техникой, имея специальности слесаря и электрика, было намного легче. Но мирная служба продолжалась недолго. Началась Великая Отечественная война.

Боевое крещение стрелок морской бригады принял на Сталинградском фронте. В октябре 1942 года участвовал в тяжелых боях и был ранен. Освобождал Киев, Краков, прошел по дорогам Польши и закончил войну в Чехословакии.

Гвардии рядовой Александр Михайлович Симонов, член КПСС с 1944 года, был удостоен великой чести участвовать в параде Победы в Москве. А потом служба в одной из прославленных гвардейских дивизий и демобилизация. А. М. Симонов вернулся в родной город. Устроился на работу на подстанцию № 13, где и трудится по сей день электромонтером релейной службы.

Родина высоко оценила ратные подвиги солдата. За форсирование Одера его наградили орденом Красной Звезды. За освобождение Братиславы А. М. Симонов получил орден Славы III степени и медаль «За отвагу».

За добросовестный, безупречный труд в мирное время у электромонтера тоже есть награды. Среди них — орден Трудового Красного Знамени, знаки «Ударник девятой пятилетки», «Отличник электростанций СССР».

М. ВЕРИЧЕВ, рабкор.

## СПАСИБО, СОСЕДИ

Так получилось, что стала я инвалидом первой группы. Известно, что в таком состоянии людей постоянно одолевают недуги, при которых им без посторонней помощи не обойтись. А как тяжело в таком положении оказаться одинокому человеку.

Со мной часто случаются приступы, приходится вызывать на дом врача. Сама я сделать этого не могу, обращаюсь за помощью к соседям, и они никогда не отказывают. Если нужно, и врача вызовут, и ухаживают за мной. Я очень тронута их вниманием и заботой. От всего сердца благодарю за это Н. В. Петухова, А. Г. Зольникова, Г. Н. Слободенко, Г. А. Терехину, Л. и Ю. Парушиных.

А. МАТАФОНОВА.

### \* ПРИРОДА И ЛЮДИ

Беловежская пуца, расположенная в границах Брестской и Гродненской областей Белорусской ССР, представляет собой уникальный памятник родной природы, бережно охраняемый Советским государством.

Автору неоднократно приходилось бывать в этом заповедном уголке, который сейчас является крупной научной лабораторией, где проводится разносторонняя научно-исследовательская работа по сохранению и использованию редких животных и экзотических растений в интересах народного хозяйства и развития науки. Предлагаемый сегодня рассказ родился из впечатлений, полученных в путешествиях по Беловежской пуце.

Аист... По преданиям эта птица приносит людям счастье. В Беловежской пуце ее можно увидеть всюду. Аисты всегда живут парами, неразлучно, рядом с человеческим жильем. Но в конце июля — начале августа великий инстинкт переселения собирает их в большие стаи. В это время они и ночуют вместе, сидя на высоких деревьях вдоль дорог, не обращая внимания на человека.

В один из сиреневых прозрачных вечеров, которые часто бывают здесь в преддверии осени, мы возвращались на биостанцию. Усталость брала свое. Вдруг наше внимание привлекли оживление и недовольное щекаканье кловями в стае ярко-розовых от вечернего света птиц. На фоне блек-

нущих вечерних полутонов, как трагическая нота в светлой симфонии красок, выделялось темное пятно. Подошли поближе. Всклокоченная голова, приподнятые угольные крылья, чуть белый кончик хвоста и подбрюшья, длинный, алеющий в сумерках клюв. Так и есть — черный аист, птица из легенды.

Издревле жители пуцанских окрестностей считали ее исчадием ада, символом зла и бед. Птиц уничтожали. Давно ушел черный аист от людей и своих собратьев в глубины пуци. Может, это и спасло птицу от полного уничтожения. Великий судья — время все поставило на свои места. Сейчас коренные пуцане говорят, что черных аистов стало больше. Нау-

## ЧЕРНЫЙ АИСТ

ка дает оптимистические предсказания, но все-таки увидеть черного аиста — это пока большое везение. Уж больно осторожно, недоверчиво и замкнуто живут они. И только что-то неожиданное: радость или большое горе, а, может, извечное любопытство — смогли привести этого затворника в стаю белых аистов.

Сумерки сгустились. Постепенно предметы потеряли свои очертания. Пали на травы тяжелые росы. В ощущении скорой разлуки с родными местами затихли белые большие птицы. Где-то среди них был и черный аист. Впрочем, вся стая сейчас была одного цвета...

С первыми солнечными лучами мы вновь были на месте ночевки птиц. На старом замшелом дубе, одиноко застыл в какой-то устойчивой позе, сидел черный аист. Все последующие дни мы упрямо наблюдали за ним, с каждым днем все ближе и ближе подбираясь

к месту его самовольного заточения. Как в каком-то заколдованном круге, часами дремала птица на старом дереве, срываясь на ближайшее болото только в предвечерние часы, и снова возвращалась на место уже со стаяй белых аистов.

На пятый день Чернуша (так мы назвали птицу) подпустил людей к себе совсем близко. Нам удалось сделать снимок. С фотографии глядел мудрым глазами старый, отживающий свой век аист. Но где он прожил свои годы, почему вдруг оказался здесь, рядом с жилищем человека, почему так странно его повадки, так не похожи на поведение его сородичей?

С этими загадками я так и уехала. Много позже из письма старого зрителя биостанции узнала судьбу нашего странного отщепенца. На том же обветшалом дубе он пробыл до самых заморозков, проважню на юг одну за одной птичьей стаей. Давно улетели и бе-

лые птицы, с которыми он жил рядом.

И вот одним ранним, особенно холодным утром октября старого аиста нашли мертвым на пороге избушки биостанции. В открытом взгляде умных глаз застыл высокий дуб, родное небо в облаках-барашках и очередная стая улетающих птиц.

Так и осталась нераскрытой одна из многочисленных загадок, которые так любят задавать натуралистам природа Беловежской пуци. А в моей объемной папке, где собран самый разнообразный материал о птицах, отдельно лежит крохотная стопка материалов о черных аистах. Рядом с фотографии вопрошительно смотрит на нас старая птица.

Ж. КРАЕВСКАЯ,  
методист горно.

3 стр.

# ПО СТРАНЕ ДРУЗЕЙ

340 лучших вожатых страны собрались в Москве, чтобы отсюда отправиться в путешествие по Германской Демократической Республике. Среди них были и ребята-капитаны нашего горда: Людмила Соколова из школы № 7, Галина Черняк из школы № 32, Марина Кудряшова из школы № 12 и Василий Телятников из школы № 2. В Москве во-

жатые встретились с председателем Центрального совета пионерской организации имени В. И. Ленина А. В. Федуловой. А затем был радужный прием на земле друзей. Каждый день проходили встречи с пионерами, молодежь и представителями общественности ГДР. Советские вожатые побывали на собраниях, на пионерских

сборах. Большое впечатление на них произвел митинг в Трептов-парке, на котором они еще раз убедились, что память о советских воинах-освободителях не угасает. Это подтвердилось и во встрече со старыми немецкими коммунистами. Экскурсии, посещения музеев запомнились.

В. РОЗОВА,  
юнкор школы № 32.

# К КОЛЛЕГАМ ЗА ОПЫТОМ

Большой популярностью у тружеников промышленных предприятий пользуются здравницы-профилактории. Здесь рабочие получают хорошее питание, необходимое лечение, физиотерапевтические и водные процедуры. Только в Свердловской области таких лечебных учреждений 113, в четырех из них поправляют здоровье первоуральцы.

Медицинские работники, обслуживающие здравницы, два раза в год собираются на базовых учебных пунктах, чтобы обменяться опытом. На очередном семинаре первоуральского куста присутствовали медики тридцати здравниц области: Свердловска и Серо-

ва, Каменск-Уральского и Богдановича и других городов. Были представители Пермь. Профилакторий треста Уралтяжтрубстрой тепло принял гостей. Занятия проводили специалисты Свердловского научно-исследовательского института курортологии и физиотерапии, работники облсовпрофа и обкома профсоюза. Руководил семинаром доктор медицинских наук Р. В. Овечкин. Научный сотрудник Р. Н. Биктимиров рассказал о технике безопасности при работе в физкабинетах, заострил внимание на ошибках при проведении процедур. Р. В. Овечкин вел разговор о приме-

нении в лечении импульсных токов. А. А. Рудаков — о водолечении, В. Ю. Гудин — о микроволновой терапии. Доклады научных работников вызвали живой интерес у слушателей, а по отдельным вопросам — дискуссию. В заключение участников семинара познакомили с ведением лечебного процесса в профилактории треста Уралтяжтрубстрой. Консультации давали медсестра Р. А. Загребина, старшая медсестра Л. С. Бочарова, врач Н. И. Прищипкина.

Н. КОРДЮКОВ,  
нештатный корреспондент.



## ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ

## ШЕСТАЯ ЧАСТЬ ПУТИ

До матча с «Уральским трубником» горьковский «Старт» в четырех встречах взял шесть очков, сыграв вничью с армейскими клубами Свердловска и Хабаровска и дважды обыграв «Кузбасс». Новотрубники же три тура провели неудачно, получили лишь одно очко.

Хоккеисты Горького продолжили беспроигрышную серию, выиграв у первоуральцев со счетом 5:3. «Старт» с десятью очками поднялся на пятое место, трубники с семью — на десятом. Минувший тур привлек внимание тем, что в Москве динамовцы принимали свердловский СКА. Хозяева победили 6:5.

После крупной неудачи в Алма-Ате (2:14) ульяновская «Волга», конечно, постарается завтра реабилитировать себя перед болельщиками в родном городе. Гостица волжан будут спортсмены «Уральского трубника». До конца года наша команда сыграет еще один матч на выезде — 29 декабря в Свердловске.

Из 364 поединков XXIX чемпионата страны сыграно примерно шестая часть — 58 встреч.

С. ПАГУЕВ.

Книжный магазин в Новоуткинске размещался раньше в старом неблагоустроенном здании. В нынешнем году для него выделили новое помещение, светлое, просторное, теплое.

На снимке: в книжном магазине. Фото Д. Киреева.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 25, 26 декабря — цветной широкоформатный фильм «ЯРОСЛАВ ДОМБРОВСКИЙ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера. Для детей 26 декабря в 9 и 10-30 утра фильм «ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ». 27 декабря — венгерский фильм «КОПЬЕНОСЦЫ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». 25, 26 декабря — индийский фильм «ПРЕДАННОСТЬ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера. 27 декабря — фильм «НАБЕРЕЖНАЯ ТУМАНОВ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера. Для детей 26 декабря в 9 и 10-30 утра фильм «ДОКТОР АЙБОЛИТ».

Клуб филиала Новотрубного завода. 25, 26 декабря — цветной фильм «ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА». Сеансы: 25 — 5, 7, 9 час. вечера. 26 — 12, 5, 7, 9 час. вечера. Для детей фильм «ЭЙ ВЫ, КОВБОИ!». Сеансы: 1, 3 часа дня. 27 декабря — фильм «ПОДХОДИМ ЛИ МЫ ДРУГ ДРУГУ, ДОРОГОЙ!». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб Трудопоселка. 25, 26 декабря — фильм «БЕЛОЕ ПЛАТЬЕ». Сеансы: 7, 9 час. вечера. 26 декабря в 5 час. вечера фильм «СЧИТАЙТЕ МЕНЯ ВЗРОСЛЫМ».

С 27 по 29 декабря магазин № 5 «Малыш» организует предновогоднюю продажу платяка для девочек-школьниц производства Первоуральской швейной фабрики.

27 декабря, в понедельник, в 17 часов представители фабрики проводят в магазине демонстрацию моделей. Посетите магазин «Малыш».

Милую мамочку Чернову Полину Ивановну поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде и благополучия.

Сын, дочь, зять.

Сердечно благодарим коллектив управления треста Уралстальконструкция, родных, знакомых и соседей, разделивших наше горе, оказавших помощь и принявших участие в похоронах нашего любимого отца, мужа, брата Даниила Бориса Павловича.

Дочь, сын, жена и сестры покойного.

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 декабря

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 МОСКВА. Новости.
- 11.10 Утренняя гимнастика.
- 11.30 «В гостях у сказки». «Новогодние приключения Маши и Вити». (Цв.).
- 12.45 С. Прокофьев. «Классическая симфония». (Цв.).
- 13.00 «Наша биография. Год 1924-й». (Цв.).
- 17.00 МОСКВА. «Твое призвание». Документальный телефильм.
- 17.25 «Объектив». (Цв.).
- 17.55 Художественный фильм.
- 19.15 «Ребята настоящие».
- 20.00 Новости.
- 20.15 «Хочу все знать». Киножурнал. (Цв.).
- 20.25 Играет Ф. Москвитина (арфа). (Цв.).
- 20.45 «Дневник социалистического соревнования».
- 21.30 Премьера телеспектакля. О. Уайльд. «Как важно быть серьезным». (Цв.).
- 23.00 «Время».
- 23.30 «В добрый путь!» Встреча с молодыми рабочими автомобильного завода имени А. И. Лихачева. По окончании — Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Свердловск. Новости.
- 19.10 «Он рад зеленой песенке». Спектакль.
- 20.00 «Товары — народу».
- 20.30 Для вас, малыши!
- 20.45 Новости.
- 21.00 «Фальшивая монета». Художественный телефильм. 1-я серия. (Цв.).

## ВТОРНИК, 28 декабря

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 МОСКВА. Новости.
- 11.10 Утренняя гимнастика.
- 11.30 О. Уайльд. «Как важно быть серьезным». Телеспектакль. (Цв.).
- 12.55 «Очевидное — невероятное». (Цв.).
- 17.00 МОСКВА. «Приглашаются на работу». Документальный телефильм. (Цв.).
- 17.25 «Шахматная школа».
- 17.55 «Семейный разговор».
- 18.25 Фильм — детям. «Тайна двух океанов». (Цв.).
- 20.00 Новости.
- 20.20 «Музыкальный абонемент». (Цв.).
- 20.50 «Полевая почта «Подвига»». (Цв.).
- 21.20 Художественный фильм «Автомобиль, скрипка и собака Клякса».
- 23.00 «Время».
- 23.30 «Кинопанорама». (Цв.). По окончании — Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.20 Свердловск. Новости.
- 19.30 «Адреса передового опыта».
- 19.50 Телевизионная пресс-конференция.
- 20.30 Для вас, малыши!
- 20.45 Новости.
- 21.00 «Фальшивая монета». 2-я серия. (Цв.).

## СРЕДА, 29 декабря

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 МОСКВА. Новости.
- 11.10 Утренняя гимнастика.
- 11.30 Программа мультфильмов.
- 12.00 «Природа и музыка».
- 12.45 «Клуб кинопутешествий».
- 17.00 МОСКВА. «Саратовские миллионы». Документальный фильм. (Цв.).
- 17.20 «Наука сегодня».
- 17.50 Фильм — детям. «Чудак из 5-б».
- 18.15 «Отзовитесь, горнисты!»
- 20.00 Новости.
- 20.15 «Мы танцуем и поем».
- 20.30 «Провожая год 1976-й».
- 21.00 Тираж «Спортлото».
- 21.15 Премьера художественного телефильма «На руинах любви». (США). (Цв.).
- 23.00 «Время».
- 23.30 «Шире круг». Концерт участников художественной самодеятельности. По окончании — Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.20 Свердловск. Новости.
- 19.30 «Пятью пять».
- 20.30 Для вас, малыши!
- 20.45 Новости.
- 21.00 «Ваших писем голоса».
- 21.30 Новое на киноэкране.

## ЧЕТВЕРГ, 30 декабря

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 МОСКВА. Новости.
- 11.10 Утренняя гимнастика.
- 11.30 «Творчество юных».
- 12.00 Фильм — детям. Премьера телефильма «Приключения Калле-сыщика». 1-я серия. (Цв.).
- 13.10 Программа документальных телефильмов для детей.
- 16.50 МОСКВА. К 54-й годовщине со дня образования СССР. «По родной стране». Кинопрограмма.
- 17.55 Фильм — детям. «Два друга».
- 19.10 Концертный зал телестудии «Орленок». (Цв.).
- 20.00 Новости.
- 20.15 Художественный фильм «Шесть медведей и клоун Цибулка».
- 21.30 «Песни о моей Родине». Концерт. (Цв.).
- 21.50 «Наша биография. Год 1925-й». (Цв.).
- 23.00 «Время».
- 23.30 «Нова ковчег». Премьера фильма-спектакля Центрального театра кукол под



руководством народного артиста СССР С. Образцова. (Цв.).

00.45 Чемпионат СССР по гандболу. Мужчины. МАИ — ЦСКА. Передача из Каунаса. По окончании — Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Свердловск. Новости.
- 19.10 Передача для школьников «15 минут по-английски».
- 19.25 «На то нам юность дана».
- 19.55 «Возможны варианты». Спектакль народного театра ДК железнодорожников. В передаче — Для вас, малыши! Новости.

## ПЯТНИЦА, 31 декабря

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 МОСКВА. Новости.
- 11.10 Утренняя гимнастика.
- 11.30 «Спешите к нам, Дед Мороз!» Новогодний концерт. (Цв.).
- 12.00 Фильм — детям. Премьера художественного телефильма «Приключения Калле-сыщика». 2-я серия.
- 13.10 «По музеям и выставочным залам». «Золото доколумбовской Америки».
- 13.40 Играет симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением М. Шостаковича. (Цв.).
- 14.30 Литературные чтения.
- 15.00 «Творчество народов мира». (Цв.).
- 15.45 Впервые на телевизионном экране. Балет Хачатуряна «Чиполлино».
- 17.30 «Спорт-76».
- 18.30 «Зимняя сказка». Концерт участников детской художественной самодеятельности. (Цв.).
- 19.00 «Человек. Земля. Вселенная». (Цв.).
- 19.30 Программа мультфильмов: «Дедушка и внучек», «Ну, погоди!» Выпуск 8-й.
- 20.00 Новости.
- 20.15 «В мире животных».
- 21.15 Мелодии классических оперетт. (Цв.).
- 21.55 Премьера фильма-спектакля государственного академического театра имени Е. Вахтангова «Дамы и гусары». (Цв.).
- 23.00 «Время».
- 23.30 Продолжение фильма-спектакля «Дамы и гусары».
- 00.45 Премьера художественного телефильма «От и до» с участием народных артистов УССР Ю. Тимошенко и Е. Березина. (Цв.).
- 01.50 «С Новым годом, товарищи!» Поздравление советскому народу.
- 02.00 Новогодний «Голубой огонек». (Цв.).
- 05.00 «Музыкальный серпантин». Концерт артистов советской и зарубежной эстрады. (Цв.).
- 06.15 «Волшебный фонарь». Эстрадная программа. (Цв.).

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 20.25 Свердловск. Новости.
- 20.35 Для вас, малыши!
- 20.50 «Наши кинопремьеры». «Пятилетка. Год первый».
- 21.20 «Лев Гурыч Синичкин». Художественный фильм.
- 22.35 «Рассказы о зиме». Литературно-музыкальная композиция.
- 22.55 «Этот Новый, Новый год». Праздничная музыкальная программа.
- 23.55 Новогоднее поздравление.
- 24.00 Фильм-концерт. (Цв.).

## СУББОТА, 1 января

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 МОСКВА. Новости.
- 11.10 Утренняя гимнастика.
- 11.30 «Новогодний карнавал». Концерт детской художественной самодеятельности. (Цв.).
- 12.00 Фильм — детям. Премьера художественного телефильма «Смех и слезы». 1-я серия. (Цв.).
- 13.10 Музыкальная программа «Утренняя почта». (Цв.).
- 14.00 Фильм — детям. «Смех и слезы». 2-я серия. (Цв.).
- 15.10 П. И. Чайковский. Симфония № 1 «Зимние грезы». (Цв.).
- 15.55 К 18-й годовщине Кубинской революции. Программа телевидения Кубы.
- 17.35 Тираж «Спортлото».
- 17.45 «Поэзия». Стихи советских поэтов. (Цв.).
- 18.05 Премьера многосерийного мультфильма «Дядя Федор, пес и кот». Три серии. (Цв.).
- 19.00 Премьера документального телефильма «С правом быть первым». Об олимпийских чемпионах по спортивным танцам на льду Л. Пахомовой и А. Горшкова. (Цв.).
- 20.00 Новости.
- 20.15 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».
- 21.20 Заключительный концерт Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-76».
- 23.00 «Время».
- 23.30 Продолжение заключительного концерта «Песня-76». (Цв.).
- 01.00 «Танцевальный зал». По окончании — Новости.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 января

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.00 МОСКВА. Новости.
- 11.10 «На зарядку становись!»
- 11.30 «Будильник». (Цв.).
- 12.00 «Служу Советскому Союзу!» (Цв.).
- 13.00 «Веселые нотки». Праздничный концерт. (Цв.).
- 14.00 «Сельский час».
- 15.00 «Музыкальный кюск».
- 15.30 «Москвичка». (Цв.).
- 16.45 Премьера художественного телефильма «По секрету всему свету». 1-я серия. (Цв.).
- 18.00 «Содружество». (Цв.).
- 18.30 «На арене цирка». (Цв.).
- 19.00 «Клуб кинопутешествий».
- 20.00 Новости.
- 20.15 «Новогодний ветер». Мультфильм. (Цв.).
- 20.30 Премьера многосерийного художественного телефильма «Двенадцать стульев». Две серии. (Цв.).
- 23.00 «Время».
- 23.30 «Театральные встречи». По окончании — Новости.

## 29 ДЕКАБРЯ 1976 ГОДА В МОСКВЕ СОСТОИТСЯ 52-Й БОЛЬШОЙ ТИРАЖ «СПОРТЛОТО» И «СПОРТЛОТО-2»

ЕГО ВЫИГРЫШНЫЙ ФОНД В ОТЛИЧИЕ ОТ ПРЕДЫДУЩИХ ТИРАЖЕЙ УВЕЛИЧЕН БОЛЕЕ ЧЕМ НА ЧЕТЫРЕСТА ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ. ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ВЫИГРЫШНЫЙ ФОНД — 400 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ — МОЖЕТ СУЩЕСТВЕННО ПОВЛИЯТЬ НА РАЗМЕР ВЫИГРЫША ТЕХ, КТО УГАДАЕТ 5, 4 ИЛИ 3 НОМЕРА (ВИДА СПОРТА).

Приглашаем вас принять активное участие в этом необычно большом тираже!

ПОМНИТЕ: СРЕДСТВА, ПОЛУЧЕННЫЕ ОТ ПРОДАЖИ КАРТОЧЕК, ИДУТ НА ВЫПЛАТУ ВЫИГРЫШЕЙ И НА ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА В НАШЕЙ СТРАНЕ!

В этом году 52-й тираж «Спортлото» и «Спортлото-2» удвоит новогодние радости многим любителям этой увлекательной игры.

Карточки «Спортлото» на 52-й тираж можете купить у общественных распространителей, в киосках «Союзпечати», сберегательных кассах и в коллективах физической культуры.

Свердловское зональное управление «Спортлото».

### ПРИХОДИТЕ ЗВОНЧЕ ПИЩЕ

А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.